



III Pleno Nacional de Esquerra Republicana de Catalunya Asistieron delegados de toda Cataluña El Presidente de Cataluña es ovacionado por la asamblea José Tarradellas, Secretario general

Ayer mañana, en el local del Secretariado, continuaron las tareas del III Pleno extraordinario del Partido de Esquerra Republicana de Catalunya, comenzadas el sábado. La designación de las personas que han de constituir el Consejo Directivo se efectuó a las tres de la madrugada del domingo, recayendo en los siguientes señores: Secretario general, José Tarradellas; por Barcelona, Carlos Pi y Sunyer; por Gerona, Miguel Santaló; José Andreu, por Tarragona, y Juan Sauret, por Lérida. Para completar el Pleno del Consejo, las Federaciones designaron dos representantes cada una, así como las JEREC.

Entre los asistentes, figuraban las destacadas personalidades de Carlos Pi y Sunyer, consejero de Cultura; Antonio M. Sbert, consejero de Gobernación y Asistencia Social; Jaime Aiguadé, ministro de Trabajo y Asistencia Social; Juan Casanovas, presidente del Parlamento de Cataluña; Antonio Dot, director general de Asistencia Social; Juan Sauret, de Sanidad; Martín Jordi Frigola y José Sastre, comisarios delegados de la Generalidad en Gerona y Lérida, respectivamente; Martín Rouret, subsecretario de Presidencia; Bru y Jardí, José Fontbernat, director general de Radiodifusión; Boronat, Antonio Xirau, Magre, Banyeres, Mas y Perera, Ramón Frontera, subsecretario de Cultura; Carlos Martí Feced, subsecretario de Hacienda; Ventosa y Roig, Grau y Ros, Rovira y Virgili, Francisco X. Casals, Bilbeny, comisario de Hacienda Municipal; Soler y Pla, Artemio Aiguadé, Mora y Madalena y los miembros del Consejo Permanente y del Directorio, Martín Barrera, Juan Tauler, Francisco X. Casademunt, Castan, Guinart, Miravittles, Canadell, Galés, Sauret, Tarradellas, Bernades, Mestres, Escofet, Andreu y Santaló, más dos delegados por cada comarca.

Comenzó la sesión bajo la presidencia de Martí, de Tarragona, acompañado de Miró, como secretario, poniéndose a discusión el tercer punto del orden del día, que dice así: «Normas propuestas como orientación para la actuación política inmediata. Política de guerra».

El secretario dió lectura a varias proposiciones y enmiendas presentadas, abriéndose debate en el que intervinieron varios oradores para defenderlas. A destacar el discurso pronunciado por Víctor Torres, comisario de guerra, quien hizo historia de la primitiva columna Maciá-Companyans y el heroísmo de sus hombres que, sin armas, salieron con el pecho desnudo a oponerse a la ambición del fascismo. Hoy estos hombres, juntamente con centenas de millares de hi-

jos de Cataluña, se hallan distribuidos por los diferentes frentes de lucha y estarían muy complacidos que el Partido, al reclamar un mayor número de puestos en el Comisariado General, tuviese cuidado especial de los hijos del país, atendiéndoles moral y espiritualmente, lo que no quiere decir que deba hacerse política partidista, ya que todos los hombres que se hallan en las filas del Ejército Popular luchan, no por un partido o grupo determinado, sino por la República, democrática y la libertad del pueblo español.

A propuesta de la presidencia, se acepta la sugerencia del compañero Torres, de nombrar un representante de las JEREC y uno por cada Federación, con el fin de redactar nuevamente el texto del apartado y presentarlo al Pleno que, mientras tanto, puede continuar sus deliberaciones.

Se pasa al apartado titulado «De la cordialidad antifascista». Las JEREC presentan una enmienda, fundiendo este apartado con el siguiente, que se titula: «Bases para un programa antifascista». Intervinieron en pro y en contra diversos oradores, entre ellos, Sauret, Tauler, Pi y Sunyer, Arissa, Cabanes y Mora Madalena.

La presidencia suspendió la sesión a las dos de la tarde para reanudarla a la tarde.

Discurso del Presidente Companyans

Se suspenden las deliberaciones al anunciarse que va a hacer acto de presencia en la asamblea el Presidente de Cataluña.

Todos los delegados, puestos de pie, saludan la llegada del señor Companyans con una ovación calurosa que dura largo rato. El Presidente pasa a ocupar la presidencia del acto y en medio de los fervorosos aplausos de los asambleístas se dispone a hacer uso de la palabra.

Hecho el silencio, el Presidente comienza su discurso dirigiendo unas palabras de salutación a los delegados que reunidos en el III Pleno del Partido Esquerra Republicana de Cataluña se disponen a seguir la obra del hombre que es el símbolo nacionalista de Cataluña: Francesc Maciá.

Tengo la seguridad — sigue diciendo el señor Companyans — que todos vosotros os daréis cuenta de que el interés de vuestras deliberaciones se cifra en el porvenir de la tierra catalana y en los intereses democráticos de la República.

La asamblea discutirá con plena libertad. Todo el mundo dará de sí lo que lleva dentro en cuerpo de doctrina, en pasión y en emoción humana. Del conjunto saldrá un nuevo impul-

LA SESION DE LA TARDE

A las cinco de la tarde se reanudaron las deliberaciones del Pleno. Presiden los representantes de Lérida.

Se aprueba, con la adición de alguna enmienda, el apartado llamado «Las bases de un programa antifascista».

Pasa a discutirse a continuación el apartado siguiente, que habla «De nuestro régimen autonómico».

El representante de las JEREC defiende una enmienda encaminada a radicalizar en un sentido nacionalista el texto del apartado. Intervienen en términos casi iguales diversos delegados y se aprueba el apartado, que tendrá la siguiente redacción: «De la personalidad nacional de Cataluña». Se hace constar en este apartado que es voluntad de la asamblea que el régimen de libertad de Cataluña sobrepase el marco reducido del Estatuto y que al menos alcance las posibilidades de desarrollo que permite la Constitución actual.

El señor Canturri defiende una proposición en la cual propugna porque el Parlamento de Cataluña actúe, dentro de lo que la realidad de la guerra permite, de una manera normal con objeto de dar al exterior la sensación de que vivimos dentro de un régimen de democracia.

so que marcará un surco en la vida política de Cataluña y de la República.

Sois vosotros los que venís aquí a discutir orientaciones. Yo, como Presidente de la Generalidad, en funciones ejecutivas de un Gobierno de coalición, he de percibir cuales son los intereses y el conjunto de la voluntad del país con objeto de marcar la pauta, pero toda vez que soy el Presidente de Cataluña he de hablar con una superior discreción.

No obstante, no puedo sustraerme a la emoción de ver aquí tantas caras conocidas. Han pasado muchas cosas que han impreso en la frente de cada uno el sello de la propia conducta. Cada majón es un momento histórico que va definiendo el proceso de las grandes horas a que asistimos. Hemos de situarnos a la altura de ellas y mantener la polémica en el plano superior de la abnegación y el sacrificio.

A todos vosotros, a todos los buenos amigos con los que me ligan las viejas luchas, a todos los que hemos convivido a través de incidencias terribles, a todos mi saludo y a la asamblea mi salutación y mis respetos.

La consigna de hoy, como ayer, como siempre, es la de Democracia, Libertad, Progreso, República y Victoria. Es la que lo quiere decir todo, la de siempre: Cataluña!

Una ovación interminable puso fin a las palabras del Presidente. Todos los delegados aplaudieron largamente el discurso del señor Companyans, que fué repetidamente vitoreado. Por la asamblea atravesó un momento de gran emoción.

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR ANDREU ABELLÓ

En nombre del Consejo Directivo de Esquerra Republicana de Catalunya, se levanta a hablar el señor Andreu Abelló, el cual dirigiéndose al señor Companyans le da las gracias y le expresa la adhesión de la asamblea.

Todos sabemos, señor Presidente, de vuestros dolores y de vuestras luchas. Todos sabemos que si Cataluña y Esquerra Republicana se recuperan es gracias a vuestro gesto de dignidad y a las horas graves de peligro que habéis pasado.

Los catalanes de hoy y de todos los tiempos recordarán siempre aquel Presidente que en la madrugada del 19 de julio marchaba a la Jefatura de Policía y luchaba para que el fascismo no nos aniquilara a todos.

Fuisteis vos, estimado Presidente, el que hicisteis resurgir la Esquerra Republicana de Cataluña. Adelante, que está próximo el día en que Cataluña y Esquerra Republicana triunfarán definitivamente. Yo os digo que nuestro Partido está como siempre a vuestro lado. Por vuestra consigna. Por Cataluña!

El breve discurso del señor Andreu fué aplaudido con gran entusiasmo y se repiten los vítores al Presidente de Cataluña.

Seguidamente, el señor Companyans dió de una gran ovación de la Asamblea.

CONTINUA LA ASAMBLEA

La asamblea reanuda sus deliberaciones.

Sobre la proposición del señor Canturri, referente a la actuación del

Parlamento de Cataluña, interviene el señor Boronat, quien, en nombre de la Federación de Barcelona-Ciudad, propugna por una intensificación del trabajo del Parlamento a través de las Comisiones parlamentarias.

Intervienen otros delegados y se aprueba la proposición, dejando su aplicación a criterio de los hombres responsables del Gobierno.

Se a tratar del dictamen de la Comisión «Sobre asuntos militares». Entre otros intervinieron en la discusión Conillera y Canadell. Se aprobó el dictamen con algunas modificaciones hechas por Pi y Suñer.

Se aprobó también el apartado que trata de «Las relaciones entre Cataluña y el Gobierno central».

Se acordó encargar una nueva redacción del apartado «Para garantizar la libertad del pueblo» al señor Pi y Suñer.

Se nombra una ponencia para redactar la declaración sobre «Problemas económicos y sociales».

A las siete y media se levanta la sesión para ser continuada a las diez de la noche.

LA SESIÓN DE LA NOCHE

A las diez fué abierta la última sesión del III Pleno Nacional de Esquerra Republicana de Catalunya.

El interés del Pleno por la seriedad de sus debates y por el contenido de las intervenciones que han tenido lugar, se ha mantenido hasta última hora.

En el momento de cerrar esta edición el nuevo secretario general, José Tarradellas, saluda a la asamblea y augura para ERC perspectivas gloriosas.

Los intelectuales de España, por la victoria total del pueblo

Hemos oído la voz de advertencia y confianza dirigida a España por el presidente del Consejo, en nombre del Gobierno legítimo, que con tanta dignidad ostenta la representación de nuestro país. Hondamente penetrados con todas sus palabras, tan claras, tan valientes, tan españolas, sin eufemismos ni veladuras — y que, como él ha dicho con entera verdad, pueden ser así por la confianza inquebrantable con que el pueblo español sostiene hoy a sus gobernantes —, nosotros, hombres de ciencia, escritores y artistas, queremos reiterar pública y solemnemente nuestra adhesión al Gobierno de la República española, nuestro decidido propósito de ayudarles a defender, hasta la victoria total, la independencia y la libertad de España.

Nos dirigimos a los intelectuales de la España aherrojada por el fascismo, para que, conscientes de su deber y de los destinos de nuestro pueblo, señalados por la historia, ayuden desde su campo a la victoria de la República, que es el resurgimiento del pueblo español.

Nos dirigimos, asimismo, a los in-

telectuales de todos los países para que laboren tenazmente en favor del pueblo español, que combate no sólo en su propia defensa, sino también por la libertad y la cultura universales.

La guerra nos ha endurecido y ha hecho aún más vivo nuestro sentimiento patriótico. Nos sentimos, hoy más que nunca, parte de nuestro pueblo. Y sabemos que no hay sacrificio capaz de detener al pueblo español en su decisión inquebrantable de ganar la guerra, sirviendo de base, sustento y ayuda al glorioso Ejército Popular.

En las escuelas, en los laboratorios, en los estudios o en cualquier otro lugar que se nos asigne, nos dedicaremos desde hoy con más ahínco al trabajo, seguros de que los demás trabajadores harán lo mismo en las fábricas y en los campos. No puede ser otra la respuesta de nuestro pueblo al llamamiento que acaba de dirigir todos los españoles el Gobierno legítimo por boca de su presidente.

Nosotros prometemos responder a

(Continúa en la pág. 4)

COMUNICADO OFICIAL

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
EJÉRCITO DE TIERRA

Las noticias del Centro, Levante, Este, Extremadura y Andalucía no acusan novedad alguna durante la jornada de hoy.

LOS DEPORTES

EL TORNEO DE CLASIFICACION PARA LA LIGA CATALANA

MARTINENC, 4; EUROPA, 1

En el campo del Júpiter celebró este partido correspondiente a la Formación A del Torneo que se juega para clasificarse para la Primera División de Liga Catalana.

Tal como refleja el resultado del partido, éste resultó netamente favorable al Martinenc, que en todo momento se mostró superior al Europa, especialmente en el segundo tiempo, en que logró un pronunciado y persistente dominio, y fué cuando a los primeros minutos aseguraba ya la victoria.

La falta de algún titular en las líneas del Europa, especialmente en su delantera, fué notada en el rendimiento del equipo que, a excepción de su pareja defensiva, hizo un pésimo partido. Contrariamente, el Martinenc mostró un excelente conjunto y destacó la labor de su delantera, en especial Hurtado, que fué el mejor hombre en el terreno de juego.

La primera parte acabó con el resultado de 1 a 0 a favor del Martinenc, marcado por Sales. El mismo jugador marcó tres goles en la segunda parte, el primero de un pase de Pueyo, el segundo de Hurtado, y el tercero después de un corner lanzado por Hurtado. El Europa marcó su gol por mediación de Domènech al tirar un freekick.

Arbitró el colegiado Fernández, y los equipos fueron: *Martinenc*: Garay, Catafau, Elies, Iranzo, Rubio, Arbós, Espier, Sales, Pueyo, Pallás y Hurtado. — *Europa*: Font, Pica, Domènech, García, Sánchez, Massagué, Rosselló, Mauricio, Romero y Martín. En la segunda parte, en las líneas del Europa se registraron diversos cambios.

GRACIA-GERONA (suspendido)

Este encuentro debía celebrarse por la mañana en el campo del Europa, pero este equipo se negó a ceder el terreno alegando que sus socios habían de entrar gratis, en tanto que la Federación les obligaba a pagar media entrada. Como no se ha permitido la entrada de los jugadores a los vestuarios, el árbitro ha suspendido el partido, y la Federación señalará la fecha del nuevo partido y sancionará a los causantes de la suspensión.

FORMACION B HORTA, 3; VIC, 2

En el campo del Avenç se ha jugado este encuentro. La primera parte ha sido de dominio del Horta, pero el Vic se ha mostrado peligroso en escapadas aisladas. Ha acabado 1 a 1. Primeramente marcó, a los quince minutos, Inglés por el Horta, y a los treinta y cinco minutos Bigas ha obtenido el empate para el Vic.

En la segunda parte, el juego ha sido muy vivo e interesante, y al acabar se ha impuesto el Horta, que ha logrado la victoria. Al minuto Casas ha desempatao a favor del Horta y a los cinco minutos Losada ha puesto el marcador 2 a 2. El gol de la victoria lo ha entrado Inglés a los diez minutos de juego de esta segunda parte. Después el marcador no ha variado, dominando el Horta por lo general.

Arbitro, Nelo. Equipos: *Horta*: Güell, Buxaderes, Pérez, Peri, Barret, Planta, Magriñá, López, Casas, Inglés y Torelló. *Vic*: Castro, Garriga, Menéndez, Planás, Suárez, Grifol, Losada, Rovira, Bigas, Saura y Alsina.

FORMACION C

SABADELL, 3; CARMELO, 2

Este encuentro, jugado en el campo del Español, tuvo una primera parte muy igualada, que acabó con el resultado de 2 a 1 a favor del Sabadell, el

cual ejerció un ligero dominio sobre su contrincante. Marcó primeramente el equipo vencedor por obra de un centro de Sanguesa, que Teruel, con la cabeza, envió a la red. Empató el Carmelo por mediación de una jugada desgraciada de Morral que al querer despejar envió la pelota a su propia puerta, y por fin volvió a puntuar el Sabadell por medio de otro centro de Sanguesa que Esteve entró a gol.

La segunda parte ha tenido veinte minutos de presión sabadellense, con el tercer gol entrado por Teruel al rematar un despeje flojo del portero a un tiro de Casañé y el resto, de reacción y dominio de los vencidos, que marcaron por segunda vez a cuarenta minutos, por mediación de Tena.

Arbitro, Castro. Equipos: *Sabadell*: Pujol, Morral, Bachs, Hernando, Gracia, Cascales, Sanguesa, Esteve, Teruel, Peiri y Casañé. *Carmelo*: Bertrán, Obiols, Vaqué I, Vaqué II, Buyé, Codina, Mir, Coll, Gimeno, Vilches y Tena.

LOS AMISTOSOS DE FUTBOL BARCELONA, 4; AVENÇ, 2

En el campo de Las Corts celebró este encuentro amistoso, que ofrecía, además, la novedad de presentar en las líneas del Barcelona a los jugadores del Granollers Rovira, Garí y Guix, cedidos para este partido.

Fué un encuentro muy interesante, especialmente en la segunda parte, por cuanto el Avenç hizo frente al Barcelona y obligó a éste a un esfuerzo en la segunda parte para poderse hacer con la victoria que, por fin, pudo obtener merecidamente.

La primera parte fué muy igualada y el marcador reflejó esta igualdad, toda vez que acabó con un empate a gol. A los treinta y cinco minutos, un freekick contra el Barcelona fué desviado a gol con la cabeza por Calaveras, y cinco minutos después, un penalty contra el Avenç, por manos de un defensa, fué tirado por Rovira al palo y convertido por Guix en el empate.

En la segunda parte, el Barcelona ha dominado más que su adversario y ha conseguido la victoria. A los tres minutos, Gerardo, al recoger un pase de Garí, logró el segundo gol, y a los quince, Calaveras consiguió el empate a 2. A los veinte y treinta minutos, León, rematando muy bien con la cabeza dos centros de Pagés, logró los dos goles que dieron la victoria al Barcelona.

Destacaron, de los vencedores, la defensa Jofre, Castro, en la línea de medios, y el ala Gerardo-Pagés en la delantera. De los vencidos, Alós I y el ala izquierda de la delantera Martínez-Morales.

Arbitro, Oltra. Equipos: *Barcelona*: Llorens, Jofre, Saura, Galtés, Rovira, Castro, Pagés (después Rodó), Garí, León, Gerardo, Guix (después Pagés). — *Avenç*: Zamora, Alós II, Alós I, Segura, Echevarría, Llimós, Ferrer, González, Calaveras, Martínez y Morales.

MANRESA, 7; BADALONA, 4

Manresa, 27. — En el campo del Pujol se ha jugado este encuentro que ha sido favorable al Manresa que ha vencido por 7 a 4. La primera parte ha acabado 4 a 3 a favor de los vencedores. Han puntuado por los locales Safont, Ratera, Galobart, Cornet, y por los vencidos, Amorós (2) y Poquet. En la segunda, ha presionado intensamente el Manresa, que ha marcado tres goles más por mediación de Torroella (2) y Galobart, mientras el Badalona conseguía otro gol entrado por el defensa manresano Boix en una jugada desgraciada.

Equipos: *Manresa*: Argila, Serra, Boix, Castillo, Costa, Montero, Ratera, Safont, Torroella, Cornet II, Galobart. *Badalona*: Fernández, Portabella, Ferrando, Tell, Salada, Cristóbal, García, Amorós, Poquet, Clavería, Ferrer.

SANS, 8; HOSPITALET, 1

En el campo del Sans jugó este encuentro amistoso. En la primera parte dominó el Sans y la acabó 5 a 0 a su favor, entrados por Judici, Borrás (2), Blay y Virgili. En la segunda, reacción del Hospitalet, que logró su gol por mediación de Calvet, y después una nueva presión del Sans con tres goles, obra de Judici, Blay y Moltó. El resultado es un poco severo para los vencidos.

Arbitro, Puntis. Equipos: *Sans*: Catalán, Álvarez, López, Martínez, Abad, Benys, Judici, Virgili, Blay, Borrás y Moltó. *Hospitalet*: Oliver, Blanc, Ferrañón, Merino, Carrasco, Xancó, Ferrer, Falomir, Calvet, Arbós y Vergés.

PIONEROS ANTONIO SESE, 11; F. C. CROS (infantil), 1

Los pioneros dominaron intensamente durante todo el partido. Puntuaron García (4), Pujol (2), García II (2), A. Lucas (2) y Cristóbal mientras el Cros conseguía un gol de penalty.

Los vencedores alinearon a Llop, Barril, Mallé, Piquer, García II, Lucas, Pujol, Beltrán, García I, Cristóbal y A. Lucas.

CARMELO, 4; C. O. CANIGO, 4 (Segundos equipos)

Ayer en el campo del Carmelo se celebró este partido.

Los goles de los visitantes fueron marcados por Fornos (2) y Cortés (2). *Canigó*: Fullola, «Salza», Esteve, Sánchez, Gregori, Batlle, Hurtado, Gatell, Fornos y Cortés.

AMPURDANES F. C., 0; C. O. CANIGO, 0 (Primeros equipos)

Ayer en el campo del Ampurdanés se celebró este encuentro entre los eternos rivales.

La victoria la mereció el Canigó por su mejor juego y entusiasmo puestos en la lucha.

El Canigó alineó el siguiente equipo: Ibeas, Picas, Rafa, Serrano, Castellá, López, Carrasco, Hernández, Martorell, Rodríguez y Ruiz.

BASKET-BALL

EL ESPAÑOL BATIDO EN CORNELLA

Cornellá, 36; Español, 29.
Cornellá, 23; Español, 23 (juveniles).

Para saldar la primera vuelta del Torneo a la americana de Basket-Ball jugaron ayer mañana, en Cornellá, los primeros equipos del Español y el Cornellá. El bando de la Unión Social se impuso al equipo barcelonés, batiéndole por primera vez en la competición. En los juveniles, también pudo lograr el bando de Cornellá un excelente empate.

EL TROFEO BATISTA DE BASE-BALL

EL JON RUN BATIDO POR EL CATALUÑA

Cataluña, 5; Jon Run, 4.
Cataluña, 6; Jon Run, 4 (infantiles).
El Cataluña, que pudo alinear ayer un excelente equipo, batió en un magnífico juego al Jon Run, después de tres prórrogas, que fueron precisas para conocer el nueve ganador, ya que el tiempo normal acabó con empate a cuatro carreras, desquitándose así del resultado adverso del match de la primera vuelta. En los infantiles, también correspondió el triunfo al «nuevo» del Cataluña, que se impuso plenamente en la tercera entrada.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

TODA CLASE Y MODELO SUMADORAS Y CALCULADORAS
Compra, vende y cambia
TORRAS, Rbla. Canaletas, 11, 2.º 2.º
(Escalera Sastreía Modelo)

NOTAS VARIAS

PRO INFANCIA OBRERA

Esta benemérita entidad de auxilio a los niños desamparados, ha recibido un importante donativo de comestibles, enviado por los quáqueros, que tanto se distinguen por su desinteresada ayuda a la obra meritoria que se está realizando en Cataluña a favor de los niños.

Pro Infancia Obrera ha reanudado sus cursillos de puericultura a cargo de los doctores Córdoba, Alemany y Bordas.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE OFICINAS (UGT)

Todos sus afiliados, comprendidos en la movilización últimamente decretada de los reemplazos 1929 y 1940 se servirán pasar por este Sindicato, Secretaría n.º 2, con objeto de enterarse de un asunto que les interesa.

Al mismo tiempo se ruega a los demás compañeros comprendidos en los reemplazos llamados a filas anteriormente que se pongan en contacto, ya personalmente o por escrito, con la citada Secretaría n.º 2.

ATENEO PROFESIONAL DE PERIODISTAS

CONFERENCIAS DE TEODORO ANASAGASTI Y JOSE ANDREU ABELLO

La octava conferencia del ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas se celebrará, con carácter extraordinario, mañana, martes, día 1.º de marzo, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, Canuda, 6, pral., discurriendo en dicho acto el catedrático de la Escuela de Arquitectura de Madrid, Teodoro Anasagasti, sobre el tema «Defensa de la población civil ante los ataques aéreos».

El próximo viernes, día 4, a las siete de la tarde, se celebrará, en el mismo salón de actos del Ateneo de Barcelona, la novena conferencia del ciclo, a cargo de don José Andreu Abelló, ilustre presidente de la Audiencia Territorial y el Tribunal de Casación de Cataluña, quien disertará sobre el tema de gran interés jurídico: «Un hombre de derecho ante nuestra guerra.»

UNION REPUBLICANA DE BALEARES

Para cambiar impresiones y tomar acuerdos respecto a la marcha de la organización política de la entidad en relación con los asuntos que a las Islas competen, se convoca a una reunión que se celebrará el miércoles próximo, a las siete y media de la tarde, en el local del partido, Cortes, 622.

ASAMBLEA GENERAL DEL ATENEO PROFESIONAL DE PERIODISTAS

En la asamblea general ordinaria de socios, celebrada por el Ateneo Profesional de Periodistas, después de leída y aprobada la Memoria de Secretaría y el estado de cuentas, se procedió a la votación de los cargos de Junta de gobierno. Resultaron elegidos: Vicepresidente primero, Eduardo Sanjuán; vicesecretario primero, Joaquín Gasch; vicesecretario segundo, Enrique Díez Gasol; contador, Carlos Rodríguez Soriano, y vocales segundo, Luis Sáiz de Morales y Tomás Gutiérrez Larraya.

Se acordó nombrar socios honorarios a los periodistas evacuados de Madrid, Roberto Castroviejo, «Fabián Vidal», Enrique Fajardo, Antonio Zozaya y Enrique Díez Coneda.

Terminada esta asamblea, se celebró reunión extraordinaria, en la que, por unanimidad, se acordó la modificación del art. 10 de los Estatutos, en la forma a dicho efecto propuesta por la Junta de gobierno.

Acto seguido terminaron ambas asambleas.

Llamamiento a los intelectuales

EN PRO DE UN INSTITUTO DE LITERATURA IBERO-AMERICANA

La Universidad Nacional Autónoma de México convoca a los profesores de literatura de la América española, al Primer Congreso para la Enseñanza de la Literatura Iberoamericana, con el fin de intensificar las relaciones culturales que existen ya entre dichos países; fomentando el intercambio de toda clase de publicaciones relacionadas con la producción literaria y de profesores para conocer y tratar trabajos de investigación sobre autores, libros y aspectos de literatura iberoamericana; para iniciar el establecimiento de un Instituto de Literatura Iberoamericana que sea el órgano activo y permanente de todas estas actividades. El Primer Congreso Internacional de la Enseñanza de la Literatura Iberoamericana, se efectuará en la ciudad de México, cuyos trabajos se desarrollarán del 15 al 22 de agosto de 1938.

El rector de la Universidad Nacional Autónoma de México, se ha dirigido al Gobierno de la República Española pidiéndole que se haga representar en dicho Congreso. La representación española no podía haber pasado inadvertida para la primera autoridad educacional de la República mexicana por tratarse nada menos que del idioma español, pues nadie mejor capacitado para orientar y colaborar eficazmente en la realización de tan noble propósito, como los escritores españoles, toda vez que la literatura iberoamericana no es sino un reflejo de la cultura española transmitida a través del idioma de Castilla. No se trata simplemente de emprender un estudio frío, y por decirlo así, seco de los países de la América española, sino de estrechar los lazos que unen a los pueblos americanos de la misma habla, y a esta labor de acercamiento tiene que contribuir España.

El gran film revolucionario

LA ÚLTIMA NOCHE

que a diario se proyecta en el

CAPITOL

es la película de todo antifascista

JOSÉ M.ª SBERT

Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, ha dicho:

«Esta película, que muestra de una forma emotiva y vibrante la lucha de un pueblo por su liberación, debe servirnos a todos de enseñanza en estos momentos.»

JAIME SERRA HUNTER

ex Consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña, ha dicho:

«Difícilmente podrá encontrarse para los espectadores un film de más dramática actualidad. Y para nuestro pueblo especialmente, ya que logrará descubrir a sus enemigos por un paralelismo igual al que marcan los diferentes episodios de La última noche.»

TODOS LOS DÍAS

LA ÚLTIMA NOCHE

Un film antifascista en el

CAPITOL

Es una selección

FILM POPULAR

Asamblea de información del PSU Informaron Miguel Valdés y Dolores Ibarri

En el teatro Barcelona tuvo lugar ayer por la mañana la asamblea de información, organizada por el Comité de Barcelona del PSU, en la cual pronunciaron informes Miguel Valdés, del Comité Ejecutivo del PSU y Dolores Ibarri, del Buró Político del Partido Comunista.

A la hora de empezar, el local estaba lleno y mucha parte del público se vió obligada a permanecer de pie en los pasillos, vestíbulo y en la calle, en donde fueron colocados altavoces.

En el estrado habían destacados militantes de ambos partidos, entre los cuales recordamos: Ministro de Agricultura, Uribe; consejero de Trabajo, Rafael Vidiella; consejero de Cultura del Ayuntamiento, Víctor Colomer, y el diputado francés, André Marty.

Después de unas palabras de Muni, que presidía, pronunciaron sus informes Miguel Valdés y Dolores Ibarri, quienes trataron de la situación política y militar y de los problemas más urgentes a resolver para aplastar definitivamente el fascismo, puntos que fueron recogidos en la resolución que se aprobó.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos en el transcurso de sus peroraciones y al acabar.

Inmediatamente fué leída la siguiente resolución, la cual fué aprobada por unanimidad:

«La asamblea de información del Partido Socialista Unificado, después de escuchar los documentados informes presentados por los camaradas Miguel Valdés y Dolores Ibarri, sobre la situación que atraviesa nuestro país, considera indispensable movilizar sin perder tiempo a todo el proletariado y a todo el pueblo para resolver las grandes tareas que nos plantea la guerra de independencia, y en primer lugar movilizar a todo nuestro Partido y a nuestros simpatizantes con objeto de lograr rápidamente la solución de los problemas que nos permitirán salir victoriosos de la situación difícil en que vivimos.

Para llegar a la realización inmediata de las tareas señaladas la organización del PSU en Barcelona y cada uno de sus militantes se comprometen a trabajar sin descanso, llegándose a las masas para que conjuntamente con ellas y en colaboración estrecha con todos los sectores y organizaciones antifascistas, conseguir de una manera decidida:

a) La creación de reservas abundantes, la depuración de los mandos y el robustecimiento del trabajo del Comisariado para conseguir que nuestro glorioso Ejército Popular sea cada día más fuerte.

b) Hacer llegar al seno de los trabajadores, y principalmente a las fábricas de industrias de guerra, la necesidad de aumentar la producción. Para que este esfuerzo dé todos los resultados deseados, hay que separar de los lugares de dirección a los elementos incapaces y dudosos, llegando a la centralización y a la coordinación rápida de las industrias de guerra.

c) Desarrollar una campaña sistemática en las fábricas, en los sindicatos, en las barriadas, en todo el país, para explicar al pueblo el verdadero significado de la política del compromiso desde sus diferentes aspectos para hacer fracasar esta maniobra que no es más que un arma del fascismo contra las libertades de Cataluña, contra la República y contra la Revolución popular.

El Partido Socialista Unificado se compromete a movilizar a las masas para la construcción voluntaria de refugios, y ponerse en contacto con todas las organizaciones antifascistas para organizar una lucha eficaz contra los emboscados, desertores, saboteadores, contra todos los enemigos del pueblo, trotskistas, fascistas, contra la quinta columna.

Convencidos de que la llave de toda la situación es la unidad obrera, la unidad del Frente Popular Antifascista y la unidad de Cataluña con la República, las organizaciones y los militantes del PSU trabajarán con fe y entusiasmo para realizar la unidad de acción con la CNT y con la UGT y llegar rápidamente a la consolidación del Frente Popular Antifascista en Cataluña, con la participación del PSU, de la UGT, de la CNT, de la Esquerza Republicana de Cataluña, de Acción Catalana y de la Unión de Rabassaires.

Movilizando el Partido como un solo hombre para la solución de las grandes tareas que nos plantea la situación, movilizándose todo el Partido, codo a codo con los otros sectores antifascistas, ayudaremos a los Gobiernos del Frente Popular de la Generalidad y de la República a hacer frente a las dificultades y a salir victoriosos de la situación.»

En el Coliseum

Serafín Aliaga y Juan López, destacados militantes de la CNT, dan cuenta de su viaje a Méjico

Ayer mañana, en el cine Coliseum, ante una extraordinaria concurrencia, tuvo lugar el acto organizado por Los Amigos de Méjico, al objeto de que los destacados militantes de la CNT, Serafín Aliaga y Juan López dieran cuenta de las impresiones que obtuvieron con motivo de su viaje de propaganda a Méjico.

Presidió el acto Salvador Martínez y asistieron al mismo el embajador de Méjico y el cónsul general, don Adalberto Tejada, y don Alejandro Gómez Mangada, que fueron objeto de manifestaciones de simpatía al entrar en el local y al terminar el acto.

Comenzó el acto con la interpretación, por la orquesta, de los himnos de Méjico y nacional, que el auditorio oyó de pie y con el puño levantado.

Después de unas palabras del presidente, Serafín Aliaga inició su disertación. Expresó que Méjico es digno de aplauso por haber levantado su voz en defensa del derecho para que España pueda darse el régimen que quiera.

Hizo resaltar que Méjico está perfectamente preparado para dar realidad a todos los avances sociales y se refirió al sentimiento de hostilidad que sentían antes los mejicanos contra los españoles por significar éstos un sentimiento de opresión de su pueblo. Manifestó que este sentimiento se ha ido transformando y que hoy la España democrática tiene en Méjico su mejor valedor.

El orador fué muy aplaudido. Al terminar su discurso la orquesta interpretó *Hijos del pueblo*.

Después hizo uso de la palabra el ex ministro Juan López, quien comenzó diciendo que al ir a Méjico, tanto Aliaga como él se vieron en la necesidad de deshacer el ambiente de asfixia que se había creado al objeto de desvirtuar el sentido de la revolución española. Expresó a continuación que Méjico es una gran democracia, cuya dirección — dijo — es impulsada por las masas populares y que tiende a la plasmación de los postulados de la revolución social.

El acto terminó con la interpretación de los himnos nacionales de Méjico y España.

El director general de Asistencia Social de Cataluña ha regresado de Londres

Su viaje ha constituido una viva y eficaz demostración de la simpatía y cooperación de las democracias internacionales

Se hallan de regreso de Londres y París, el director general de Asistencia Social de la Generalidad, don Antonio Dot Arxé, y el delegado de relaciones exteriores de la propia Dirección, señor Lafuente; quienes en el curso de este viaje y cumpliendo el objetivo que lo motivó, han visitado en una y otra capital a los principales elementos y representaciones de la obra de ayuda internacional a la España republicana y a la Generalidad de Cataluña.

Entré dichos elementos cabe señalar a las representaciones del Comité Nacional Británico de Ayuda a España, Mayor Attle, Comité de Ayuda Medical, Asociación de Amigos Quáqueros, Labour Party, Congreso de las Trade Unions, Juventudes del Congreso de la Paz y Frente de las Juventudes Inglesas, en Londres; y Jouvett, del Socorro Popular de Francia, y Madame Braun, del Comité Internacional de Coordinación e Información para la Ayuda a la España Republicana, en París. Asimismo, los embajadores de España en Londres y París, señores Azcárate y Ossorio y Gallardo, han otorgado al director ge-

neral de Asistencia de la Generalidad y a su acompañante, una acogida cordial y afectuosa y les han prometido intensificar sus relaciones con las organizaciones del respectivo país para asegurar un importante incremento en las expediciones de víveres y otros artículos de consumo con destinación a la Asistencia Catalana.

Como resultado inmediato de este viaje, están ya en curso expediciones tan importantes como la de 100,000 quilos de leche condensada que remite a Cataluña el Labour Party, una ambulancia del Comité de Ayuda Medical, otra ambulancia y un camión de víveres del Frente de las Juventudes Inglesas y otras remesas no menos importantes que se están preparando y que irán llegando periódicamente.

A su llegada a Barcelona, el señor Dot ha visitado al Presidente de la Generalidad y al consejero de Gobernación y Asistencia Social, a quienes ha dado cuenta del satisfactorio resultado de su viaje y del más satisfactorio aún ambiente de adhesión a nuestra causa que ha hallado en todos los centros y personalidades visitados.

Reunión del Consejo General de la Federación de Cooperativas de Cataluña

Presidida por el compañero Felipe Barjau, y con asistencia del Comité Ejecutivo de la Federación de Cooperativas de Cataluña, Pujol, Torrents, Ventura, Bussot y Blanquer por Acción Catalana, tuvo lugar ayer en el local federativo, Pelayo, 7, la reunión ordinaria que cada dos meses celebra el Consejo General de esta organización.

Acudieron representaciones de todas las Federaciones Comarcales existentes, la delegación de las cuales fué como sigue: Por el Vallés, compañero Calafell; por el Barcelonés, Sevilla; por el Bajo Llobregat, Pallarés y Zorzoso; por la circunscripción de Tarragona, Pons; por la circunscripción de Gerona, Nicolau; por el Bages, Torres; por Osona, Blancafort; por el Segriá, y por el Anoia, Gual.

Entre los diversos puntos del orden del día que se trataron, hay que destacar el que se refiere a la situación económica de la Federación, sobre el cual recayeron acuerdos conducentes a robustecerla, teniendo en cuenta el incremento de las actividades federativas en estos momentos en que todo el mundo busca soluciones económicas en la Cooperación.

Otro de los puntos que dió lugar a una amplia deliberación y a que se tomaran acuerdos de mucha importancia, fué el referente al auto-finanzamiento del movimiento cooperativo por sus propios medios, estableciendo una mutua solidaridad por parte de todas las comarcales y las entidades que se agrupan en su seno, por la que la propia Federación de Cooperativas de Cataluña pueda obtener una garantía inmobiliaria que le permita, si es preciso, hacer uso de créditos por los cuales pueda atender debidamente las necesidades del movimiento, hoy triplicado en número de asociados debido al alud que en pocos meses ha invadido las cooperativas. También fué acordado en firme que, con objeto de evitar en lo posible tener que recurrir al crédito exterior, y con objeto de aportar al organismo bancario oficial la colaboración adecuada, se proceda a una emisión de Bonos que habrán de suscribir los cooperadores, el producto de los cuales servirá para financiar las empresas de tipo cooperativo que lo requieran.

Se trató, además, del próximo Con-

greso ordinario que anualmente celebra la Federación de Cooperativas durante el mes de junio, acordándose que sea celebrado durante los días 24, 25 y 26 del citado mes en la ciudad de Manresa.

Finalmente se trató de la organización de diversas comarcales por quererlo así la creación de nuevas cooperativas en lugares donde nunca había podido penetrar la cooperación, y de otros asuntos de menos importancia, si bien todos ellos interesantes.

Simultáneamente a esta reunión, también en el local federativo tuvo lugar otra de la Cooperativa Central de Compras, organismo económico de la Federación de Cooperativas de Cataluña, el cual, como se sabe, por delegación de la Cooperativa Central de Abastecimientos, asume en Cataluña los trabajos distributivos del racionamiento oficial de las cooperativas catalanas.

Se adoptaron importantes acuerdos, todos ellos conducentes a estabilizar su peculiar actuación y a solucionar las dificultades que en un principio se han producido forzosamente, teniendo en cuenta el trascendental cometido que le ha sido impuesta en virtud de las circunstancias.

Es de esperar que tanto la reunión primeramente citada como la que hemos reseñado últimamente, habrán de dar sus frutos en beneficio de la cooperación y del orden distributivo en general en la retaguardia.

A TODOS LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1940

Se hace presente a todos los mozos del reemplazo de 1940 que habiendo sido llamado a filas el citado reemplazo queda en suspenso la presentación en los Centros de Instrucción que habian de realizar el próximo día 28 del corriente.

Comité de Educación Militar en Cataluña.— El Jefe de Reclutamiento, Jaime Casanovas.

COOPERATIVA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

El reparto de esta semana comenzará el martes. Los asociados llevarán los tiquets correspondientes al racionamiento de garbanzos, bacalao y azúcar.

Juan Vilana Perdigués

Viudo de Teresa Goset Martí

Ha fallecido, a los 84 años de edad

(E. P. D.)

Sus afligidos, hija Teresa, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de la Diputación, n.º 199, principal, 1.ª, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

La UGT y el Partido Comunista

DISCURSOS DE EDMUNDO DOMINGUEZ Y GABO GIORLA

Madrid, 27. — Esta mañana se ha celebrado en el Cine Salamanca, un acto en el que intervinieron Edmundo Domínguez, en representación de la UGT, y Gabo Giorla, por el Partido Comunista.

La Agrupación Socialista madrileña, envió una carta excusando su asistencia al acto.

El presidente Lafuente dijo que este acto había de servir para fortalecer la unidad de la clase obrera y con ello la UGT y en particular las Casas del Pueblo.

Se leyeron numerosas adhesiones recibidas y el presidente concedió la palabra a Edmundo Domínguez. Dijo que Madrid ha dado pruebas de que no necesita ningún revulsivo para deshacer conceptos pesimistas. Aquí alude a la pérdida de Teruel y al discurso que pronunció anoche el jefe del Gobierno explicando la razón de la retirada.

Recuerda el 18 de julio, para deducir las múltiples enseñanzas apreciadas en el curso de la noche. Dice que es preciso que los trabajadores, los Sindicatos, todo el pueblo en general, aporten igual abnegación, el mismo sacrificio que en el frente de batalla.

Aquí está la UGT — dijo — representada por mí, y puede probar lo mismo en las reuniones del Comité Nacional que en las de la Ejecutiva: no hay nadie que rebaje la importancia de nuestra gloriosa UGT en este propósito incondicional de ayudar al Gobierno.

Los Sindicatos, al ponerse al servicio del Gobierno, tienen que cumplir, después de estar en contacto con sus Federaciones Nacionales y con la UGT, cuantas órdenes y decisiones adopte el Gobierno.

El Frente Popular tiene un programa, y al empezar a desarrollarlo, estalló la sublevación militar. El Frente Popular, que tiene como base inquebrantable a los partidos Socialista y Comunista, ofrece a todos la máxima garantía y la máxima confianza. Si nosotros sabemos conservar la línea que indicaba antes habremos conseguido reforzar considerablemente el Frente Popular.

El orador se refiere a las relaciones con la CNT y habla de las conversaciones que se han entablado, afirmando que con ello no se pretende engañar a los camaradas sindicalistas, sino elaborar un plan de trabajo

común para ganar la guerra; y cuando esto se logre, realizar un programa único que desenvuelva conjuntamente nuestras actividades. Sentimos la necesidad de defender la política de ese Frente Popular y al mantenerla no hacemos otra cosa que cumplir nuestra misión como revolucionarios y como marxistas.

El camarada Gabo Giorla, del Partido Comunista y del Comité Nacional de Enlace Marxista, dedica sus primeras palabras a recordar la hazaña del Ejército Popular en las batallas de Teruel, pues no sólo pudo resistir el cerco, sino que cuando recibió orden del Estado Mayor, el jefe de la División supo romperlo y salir de la ciudad sin dejar allí un solo hombre, un solo fusil, ni un solo alimento.

Explica las causas de la pérdida de Teruel y dice: No por ello ha de apesadumbrarse el pueblo español; hemos perdido Teruel, pero sigue siendo válida nuestra victoria de hace dos meses, porque con ella se destruyó la ofensiva que el enemigo anunciaba a bombo y platillos.

Se adhiere a las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno en su discurso de ayer y dice que por su boca han hablado nuestros obreros, nuestros campesinos, nuestras mujeres y nuestros demócratas.

Recuerda el 7 de noviembre en Madrid y dice que al igual que entonces es preciso movilizar a la clase trabajadora en las fábricas, en los talleres, en los sindicatos, pues aquella movilización fué la que permitió que Madrid se salvara del fascismo.

Termina pidiendo a todos que trabajen unidos por el reforzamiento del Frente Popular, por la formación del Partido Único del Proletariado y por esta unificación se extiende a todos los trabajadores antifascistas del mundo y al seno de las dos internacionales marxistas así como a la unificación de la CNT-UGT. (Grandes aplausos.)

El camarada Lafuente resume el acto.

El público pide que haga uso de la palabra el camarada Martínez Cartón que se encuentra en el local. Este dice que es preciso mantener la misma moral de victoria en la retaguardia que en el frente.

La orquesta interpreta el himno nacional y La Internacional y el público, puesto en pie, prorrumpen en grandes aplausos y da vivas al Partido Único, a la UGT y a la unificación de las dos centrales sindicales.

Pleno ordinario de Delegaciones comarcales del partido Estat Català

Ayer mañana prosiguió sus tareas el pleno ordinario de Delegaciones Comarcales de Estat Català.

Toda la sesión transcurrió en medio del mayor entusiasmo y fervor nacionalista.

Información los diversos secretarios y fué aprobada la gestión de los mismos.

Una vez aceptada la dimisión del compañero Cornudella, así como la de todo el Consejo Ejecutivo, se procedió al nombramiento del nuevo Consejo del Partido. Resultaron elegidos los compañeros siguientes: Antonio Andreu, Joaquín Casamitjana, Ricardo Rosell, Luis Serres, Vicente Borrell, Marcelino Perelló y Francisco Paniello.

Al procederse al nombramiento del Consejo Ejecutivo y al ser conocido el escrutinio, los delegados acogieron el resultado con una ovación.

La sesión de la tarde fué dedicada a establecer una línea de actuación de cara al pueblo y de cara a los principios que éste reclama con afán.

El pleno de Delegaciones Comarcales de Estat Català acordó, finalmente y con perfecta unanimidad, las siguientes conclusiones:

Política de guerra. — Estat Català, con motivo del pleno de Delegaciones, como ha hecho desde el primer momento, se juzgamenta a continuar su aportación entusiasta y decidida a contribuir a un inmediato aplastamiento del fascismo internacional.

Política social. — Se acordó reafirmar los postulados de progreso y mejoramiento de la organización social aprobados por el último Congreso del Partido y se declaró la voluntad de realizarlos.

Aprobadas estas conclusiones, el pleno de Delegaciones comarcales acordó con todo entusiasmo y devoción transmitir un cordial saludo a los hermanos que luchan en todos los frentes de la península ibérica.

SPANISH FILMS OFRECIO AYER UNA SESION CINEMATOGRAFICA A LOS ASISTIDOS DE LA CASA PRESIDENT MACIA

Ayer tarde y en la sala de actos de la Casa d'Assistència President Macià, l'empresa Spanish Films proyectó una serie de películas entre las cuales *Aladino y la lámpara maravillosa*, cuento oriental interpretado por pequeños astros del cine; *El basil misterioso*, por Yorke Norroy; *Boda accidentada*, cómica, por Gleen Trion.

Departamento de Cultura Concurso de directores de Grupos Escolares de la Generalidad

El Tribunal del Concurso de Directores de los Grupos Escolares de la Generalidad, recuerda que han sido convocados los concursantes que no hayan realizado la primera prueba, para efectuarla los comprendidos del

1.º de marzo, a las ocho y media de la mañana, en la Escuela Industrial (Urgel, 187) y los del 101 al 200, el miércoles día 2, en el mismo lugar y hora.

Los intelectuales de España, por la victoria del pueblo

(Viene de la pág. 1)

ese llamamiento con toda nuestra energía. Todos unidos para salvar a España, traicionada e invadida, pero imperecedera y segura de su victoria!

T. Navarro Tomás, filólogo; Juan Medinaveitia, médico; Ignacio Bolívar, naturalista; Antonio Machado, escritor; Pompeo Fabra, profesor; José Graos, profesor; Odón de Buen, naturalista; Carlos Pi y Sunyer, ingeniero; Pedro Corominas, escritor; Julio Alvarez del Vayo, escritor; Antonio Zozaya, escritor; Antonio Medinaveitia, químico; Enrique Díaz Canedo, escritor; Juan Díaz del Moral, notario; Antonio Trias, médico; Roberto Castrovidó, escritor; Pedro Bosch Gimpero, arqueólogo; Ricardo de Orueta, escritor; J. Pous y Pagés, escritor; Luis Calandre, médico; Amós Salvador, arquitecto; José Puche, médico; Enrique Moles, químico; Joaquín Xirau, profesor; Vázquez Díaz, pintor; Agustín Millares, profesor; José Xirau, profesor; Cándido Bolívar, naturalista; J. Barinaga, matemático; Salvador Bacarisse, compositor; Angel Ferrán, escultor; Manuel Márquez, oftalmólogo; Joaquín Trias, médico; Emilio Mira, profesor; Arturo Dupierrier, profesor; Demófilo de Buen, jurista.

Santiago Suñer, médico; Corpus Barga, escritor; Manuel Sánchez Arcas, arquitecto; José M.ª Ots, historiador; Agustó Pi Suñer, médico; A. Folch y Pi, profesor; Carlos Riba, escritor; Margarita Nelken, escritora; Juan M.ª Aguilar, profesor; José Prat, abogado; José Renau, pintor; J. Serra Hunter, profesor; R. Fernández Valbuena, pintor; José Bergamín, escritor; Alfonso R. Castellao, dibujante; Juan de la Encina, escritor; Ramón J. Sender, escritor; W. Rocés, profesor; José Sánchez Covisa, médico; Doctora T. Arroyo, médico; Ramón Frontera, profesor; Carlos Montilla, ingeniero; Miguel Prados Such, médico; José Cuatrecasas, botánico; Adolfo Vázquez Humasqué, ingeniero; Rafael Alberti, escritor; Osorio Tafall, profesor; J. Planelles, médico; Sánchez Barrado,

profesor; Deleito Piñuela, historiador; Martínez Ferrando, profesor; Vicente Blanco, filólogo; José Miguel Sacristán, médico; Eduardo M. Turner, compositor; Manuel Ribas Cherif, oftalmólogo; Junyer, pintor; María Teresa León, escritora; Miguel Santaló, profesor; Luis Buñuel, cineasta; Timoteo Pérez Rubio, pintor; Enrique Rioja, profesor; J. M. Bellido, médico; César G. Lombardía, maestro; J. Quero Molares, profesor.

Rafael Tasis y Marca, escritor; Domingo Guansé, escritor; Roberto Gerhard, compositor; Ruben Landa, profesor; César Martínez Arconada, escritor; Luis Alvarez Santullano, profesor; Antonio Porras, escritor; Francisco Traba, escritor; Marcelino Martín, profesor; Jorge Viladomat, escultor; R. Halffter, compositor; Ricardo Vinós, profesor; Juan Bonet, profesor; J. Bautista, compositor; S. Sarrá Serravinyals, profesor; María Zambrano, escritora; Gabriel L. Trilla, profesor; Emilio Prados, escritor; Salas Viu, escritor; Antonio Ballesteros, profesor; Rodríguez Bachiller, matemático; Manuel Altolaguirre, escritor; Elisa Uriz, maestra; José Miranda, profesor; Francisco Carreño, pintor; Emilio G. Nadal, profesor; Gori Muñoz, pintor; Florentino M. Turner, profesor; Emilia Elías, profesora; Leon Felipe, escritor; Abelardo Fábregas, maestro; Agustín Iscar, profesor; Luis Alaminos, profesor; Fernando Sáiz, profesor; Pla y Beltrán, escritor; César Falcón, escritor; Juan J. Domenchina, escritor; Josep M.ª Dorronsoro, ingeniero; José L. Bahamonde, arquitecto; Luis Lacasa, arquitecto; Pedro Garfias, escritor.

VISITA POLITICA

El alcalde don Hilario Salvador recientemente llegado del extranjero ha visitado ayer el Ateneo Nacionalista Republicano de la Bonanova. En dicho centro conversó amablemente con diferentes socios del mismo y fué atendido por los elementos directivos que en él se encontraban.

MADRID

EN EL 94 ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Madrid, 27. — En los salones de la Embajada de la República Dominicana, se ha celebrado a mediodía de hoy un acto con motivo de cumplirse el 94 aniversario de la independencia de este país.

El embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de dicha República, obsequió con un cok-tail a las autoridades civiles y militares de Madrid.

Asistieron el gobernador, el alcalde, el ayudante del general Miaja en representación de éste, el delegado de Propaganda y Prensa, los autores Alvarez Quintero, el director de la Compañía del teatro Ascaso, José Romeu, el compositor Padilla, el consejero municipal Serrano Batanero, una representación del cuerpo diplomático y consular y otras del Ejército Popular.

ENTREGA DE BANDERAS A LOS BATALLONES 145 Y 146

Madrid, 27. — Organizado por la 37 Brigada Mixta se ha verificado hoy en el cine Bilbao un festival con motivo de la entrega de las banderas que el personal de los Laboratorios «Boissot» y de los talleres «Vulcano» regalan a los batallones 145 y 146, respectivamente.

LOS AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Madrid, 27. — La sección Oeste de Los Amigos de la Unión Soviética ha celebrado hoy en su domicilio social un festival para conmemorar el vigésimo aniversario de la creación del Ejército Rojo.

La acción de la aviación fasciosa contra las poblaciones civiles

Según una estadística el detalle de los bombardeos sufridos en toda la región catalana es el siguiente:

Bombardeos por mar, 17; por aviación, 212; número de bombas, 5,024; de obuses, 398; muertos, 1,542; heridos, 1,979; edificios destruidos totalmente, 361; edificios destruidos parcialmente, 1,495; poblaciones afectadas, Barcelona, Tarragona, Lérida, Reus, Tortosa, Guixols, Palamós, Cambrils, Figueras, Badalona, Port Bou, Cullera, Puigcerdá, Mataró, Villanueva y Geltrú, Rosas, Vendrell, Masnou, Hospitalet, Castelldefels, Flix, Aytona, Tremp, Valcarca, Cella, Sarriá de Ter, Premiá de Mar, Camarasa y Mollet.

POR VENDER A PRECIOS EXAGERADOS

La policía detuvo a Micaela Soriano Navarro y a Josefa Melchor Baltasar, por dedicarse a vender artículos alimenticios a precios más elevados que los marcados por la tasa.



EL MEJOR AUXILIAR

—No comprendo cómo puedes dar abasto a tanto trabajo, a asuntos diferentes, sin caer enfermo del sistema nervioso.

—¿Que no ves que me ayuda el CEREBRINO MANDRI?